

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)
 נתון יומי בלתי מכלול בשפה העברית
 העורך: ד"ר א. מרמון האמרי: דוד טיי
 המו"ל: מזרח חדש בע"מ, ת"א, רחוב הנגב 11
 שנה ל"ח.
 XXXVIII עמ' 107
 פורסם: Dr. MARTON SRNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHON DEZSO - Kiadó: Mizrach
 Canada Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (vot Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677

A megegyezés előtt:

Az orvosok fokozzák a sztrájkot

A kormány engedett — a sztrájkolók nem

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Ejjel 11 órakor újabb tárgyalásra ültek össze a kormány s a sztrájkolók megbízottai és ekkor Lévi Eskol pénzügyminiszter új javaslatot terjesztett elő, amely szerint a fizetésemelés 60 százalékát folyósítják. A sztrájkbizottság azonban kitért eredeti követeléseire. Hosszú tárgyalás követeztől is, hogy a sztrájkoló akadémiások kapják meg teljes fizetésüket a 13 napja húzódo sztrájk idejére és a Hiszadrut vonja vissza a sztrájkolók vezetői elleni szankciókat. Lapzártáig nem jött létre megegyezés, bár az anyagi differenciák már csekélyek voltak.

Az orvosok elhatározták, hogy ma reggeltől kezdve megkórházban megszüntetik betegek felvételét: a tel-avivi Hadassza, a jeruzsálemi Rambam, valamint a Málaben paradesz-katzi és éjn-semeri kórházaiban. Ezentúl a kórházak nagyrészt csak szülőnőket vesznek fel — A sztrájkoló koordináló bizottságban tegnap az egyetem valamennyi fakultása is képviseltette magát.

sztrájkoló orvosok és állami tisztviselők koordinációs bizottságával folytatott tárgyalásairól, amelyek azonban nem vezettek eredményre.

A két miniszter jelentését éles vita követte, amelynek során különösen Golda Méirson munkaügyi miniszter határozottan ellene volt minden további engedménynek a kormány részéről.

Mose Sapira vallásügyi miniszter, akit az összes Mápám-miniszter, valamint Mápáj-miniszterek egy része támogatott, a következő javaslatot tette a sztrájk likvidálására. A Sapira javaslata körüli vita főleg a kormány által javasolt 60 és a sztrájkoló által követelt 66 százalék, valamint a sztrájk idejére is járó fizetések körül folyt.

A minisztertanács tárgyalásai közben érintkezésbe léptek a Hiszadrut végrehajtóbizottságával és a velük való tárgyalás eredményeképpen a kabinet közvetítőjavaslatot fogadott el,

Közvetlenül a kabinet ülése után Ben Gurion miniszterelnök magához kérette Rákách professzort, valamint dr. Avigdorit, az orvosövetség elnökét, a kikkel közölte a minisztertanács határozatát és arra kérte őket, hogy a határozatok alapján likvidálják a sztrájkot. Ezen a megbeszélésen Lévi Eskol pénzügyminiszter is jelen volt. Este 8 órakor Rákách professzor és Avigdori közölték a sztrájkoló orvosok koordinációs bizottságával a minisztertanács határozatát, amelyet elfogadtak tárgyalási alapul.

Amerika visszavonta a fegyverszállítási tilalmat

Szaudia mégis megkapja az angolok által ellenzett tankokat

Washington, (UP és STA). Amerika közkeleti politikája a hétvégi bámulatos salto után újabb bukással visszavont eredeti állásába és a State Department 43 órával a fegyverszállítási embargo kihirdetése után közölte annak visszavonását. Így most mégis elindítják Szaudiába a 18 tankot és Izrael megkapja a régen kifizetett 110 ezer dollár értékű repülőgéppótlalkatrészeket és más felszerelést. Ugy, mint az embargo kihirdetésekor, a külügyminisztérium szóvivője most is kijelentette, hogy az újabb intézkedés „nem érinti Izrael fegyverszállítási kérését”. Hogy ez mit jelent, azt nem magyarázta meg a szóvivő.

A több, mint ezer szóból álló hivatalos nyilatkozat hosszasan magyarázza az embargo kihirdetésének és megszüntetésének okait. Eszerint az amerikai kormány a múlt évben a közkeleti államoktól 150 millió dollár rúgó fegyverszállítási kéréseket kapott. Ezekből 1955 augusztusa óta összesen 16 millió értékű hadifelszerelés szállítását hagyták jóvá, beleértve a Szaudia által rendelt 18 tankot is. (Ezeknek árárt szakértők 2.4 millió dollárba becsülik.) Az ideiglenes embargó az volt a célja, hogy lehetővé tegye annak felülvizsgálását, vajjon a folyó

Washington, (STA). Aba Even nagykövet tegnap felkereste Eric Johnstonot, hogy felvilágosítást kérjen tőle, milyen lépéseket szándékszik tenni a Jordán vizének felosztására vonatkozó terve végleges jóváhagyása céljából. Hír szerint Johnston azt válaszolta, hogy tavasszal újabb kísérletet tesz az arab államokban a terv végleges jóváhagyására. Even később televízió közvetített nyilatkozatában kijelentette, hogy Izrael folytatja a Jordán-csatorna építését, ha Johnston újabb kísérlete nem vezet sikerhez.

„A nép színe előtt” című Columbia-program keretében adott nyilatkozatában Aba Even hangsúlyozta, hogy Johnston újabb kísérletének sikertelensége esetén Izrael úgy jogi, mint morális szempontból fel lesz jogosítva külön országos öntözési tervének végrehajtására a Jordán-völgyben. A vízforrások békés kifejlesztése semmiféle veszélyt sem hoz magával. Felesztélyt csak a lövöldözések jelentenek. Ezért majd szomszédainknak kell döntenük, hogy béke lesz-e, vagy sem, — folytatta a nagykövet.

— A Közelkeleten máris folyik a fegyverkezési verseny, de egészen furcsa versenyfutásról van szó — válaszolta Aba Even egy hozzáintézett kérdésre. — Az egyik versenyző teljes sebességgel fut a pályán a katonai túlerő célpontja felé, míg a másik a startponthoz van bilincselve és ezeket a bilincseket báráta rakták rá, akik azt állítják, hogy nem szabad megengedni a fegyverkezési versenyt. A háborús veszély csökkeni fog, ha Izrael fegyvert kap. Véleményünk szerint erősen közeledtünk a veszélyhez, mert ellenfelünk főleg a levegőben túlerőre tett szert. Az 1948-ban szerzett tapasztalatok alapján nem hisszük, hogy az UNO felügyelőnkara mai formájában tényleges védelmet nyújthat nekünk. Ami a háromhatalmi deklarációt illeti, az nem tartalmaz semmiféle pontosan körülhatárolt kötelezettséget. Az aláíró nagyhatalmak sem formailag és még morálisan sincsenek arra kötelezve, hogy bármit is tegyenek. Megelégedhetnek néhány hangzatos beszéddel is — zárta nyilatkozatát Aba Even nagykövet.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A minisztertanács tegnapi ülésén Aviadar tábornok moszkvai nagykövettől tartott beszámoló az Izraeli érintett külpolitikai kérdésekről. Ezt követően Mose Sérétt külügyminiszter referált az utóbbi hét külpolitikai fejleményeiről. A kabinet ezenkívül foglalkozott az állami tisztviselők fizetési követeléseivel, továbbá

jóváhagyta az állami alkalmazásban lévő mérnökök fizetési rangfokozatát. Jeruzsálemi tudósítónk értesülése szerint a minisztertanács behatóan foglalkozott az orvosok és az akadémiai képzettségű köztisztviselők sztrájkjának problémájával. Lévi Eskol pénzügyminiszter és Mose Szapir vallásügyi miniszter jelentést tett a kabinetnek a

Nyok olé érkezik Magyarországról és Csehszlovákiából

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A „Jeruzsálem” hajóval, amely ma fut be a haifai kikötőbe, 38 olé érkezik a vastüggöny mögötti országokból és Kinából. Az érkező közül nyolcan Magyarországról és Csehszlovákiából alijáznak, akiknek névsora a következő: Nadler Gizella (Raldan Miklóshoz Haifára), Schlesinger Katalin (Ariéli Arjéhez Akkóra), Herz Gizella (Fához, Herz Jákovhoz,

Szde Nechemjá kibuc), Reich Adél, Eisler Gyula és Aranka (Weiss Gyulához, Jeruzsálem), Laschner Irma Brandspiegel Karolin (dr. Kálmán Imrénéhez Jeruzsálembe). Ugyancsak a „Jeruzsálem” fedélzetén érkezik 850 olé főleg Északafrikából, akik közül 163-öt egyenesen Éjjlatba, 385-öt a táanachi körzetbe, 47-et pedig az Alijeh Hanoár intézményeibe irányítanak.

Moszkva rehabilitálja a régi tisztogatások áldozatait

Malenkov is támadta Sztálin egyeduralmát — Tito üdvözlőtáviratot küldött az orosz kommunista pártkongresszusnak

Moszkva, (UP). — A kommunista pártkongresszus nagy meglepetése a Sztálin ellen intézett támadások mellett a világháború előtti tisztogatások egyes áldozatainak rehabilitálása volt. — Anasztaz Mikojan helyettes miniszterelnök beszédében, amelyben rendkívül hevesen támadta Sztálint és annak diktatúráját, kijelentette, hogy súlyos igazságtalanság érte Sztanislav Koszjort, aki 1937-ig a Politbüro tagja és az ukrán kommunista párt főtitkára volt. (Ezt a főtitkári állást később Chruscsev töltötte be.) Ugyanezt mondta Vladimir Atonov Abazienko tábornokról, az orosz szovjetkőztársaság volt igazságügyminiszteréről. Mind a ketten az 1937-ben lefolyt nagy tisztogatás áldozatai lettek és a nép ellenségeinek nevezték őket. Mind a ketten nyomtalanul eltűntek. Mikojan kijelentette, hogy ezt a két „elvtársat” ártatlanul rágalmazták és a kormány gondoskodni fog rehabilitációjukról.

vánosan vádat emeltek volna ellene. Mikojan még több, külföldön kevésbé ismert kommunista párt-tisztviselőt sorolt fel azok között, akiket az előző rezsim alaptalanul rágalmak miatt „likvidált”. Tegnap közlést tettek Malenkov volt miniszterelnök beszédének teljes szövegét, amelyből kitűnik, hogy ő is csatlakozott az egyeduralom elleni támadáshoz, bár nem említette névszerint Sztálint mint Mikojan.

Beszédéből kitűnt, hogy közöttük és a mai vezetés között nem állnak fenn ellentétek. Malenkov, aki ma a Szovjetunió energiatermelési minisztere, kijelentette, hogy az ország nagy erőforrásai alapján, amelyekhez most az atomenergia is járul, a közeljövőben túl fogja szárnyalni Amerikát. Szerinte az orosz munkás termelékenysége már csak az amerikai munkás mögött marad el, de túlszárnyalta az angolt és a franciát.

A delegátusok nagy tapsal fogadták Tito marsall üdvözlő táviratát, amelyben örömmel szögezi le a Szovjetunió és Jugoszlávia közötti kapcsolatok javulását. Tito kijelenti, hogy Bulganin és Chruscsev belgrádi látogatása fontos szerepet játszott a

jóviszony létrehozásában. A baráti kapcsolatok teljes helyreállítását azonban Tito véleménye szerint fokozatosan kell megvalósítani. Harry Pollitt, az angol kommunista párt főtitkára kijelentette, hogy angol munkások soha többé nem fognak harcolni a Szovjetunió ellen.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy hön szeretett családfőnk

EISLER DANIEL

59 éves korában súlyos betegség után elhunyt.

Drága halottunkat ma, 20-án, hétfőn délelőtt 11 órakor temetjük a Hadasszából. — (Maze str. Tel-Aviv)

A gyászoló család

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

Hűséges és kedves munkatársunk

EISLER DANIEL ur

1956 február 19-én elhunyt. Egész családjának ezúton fejezzük ki mélyeséges együttérzésünket.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

AGUDAT ADIN

Magyarország teljes acélgári üzemét szállít Egyiptomnak

Alexandriában hajógyárat terveznek

Budapest (AFP). Magyarország teljes felszerelésű acélművet szállít Egyiptomnak — jelenti a budapesti rádió. A két ország között megkötött egyezmény alapján Sztálinváros (Dunapentele) mintájára építenek Egyiptomban nagy acélművet, amelynek teljes berendezését a magyar ipar szállítja.

London (STA). Egyiptom új hajóépítő műhelyt akar felépíteni Alexandriában és az a lehetőség áll fenn, hogy ennek berendezését Oroszországból fogják rendelni. Angol cégek is igyekeznek megszerezni ezt a nagy munkát, amelyet 5-7 millió fontsterlingre becsülnék.

Neturé Karta-tüntetés a jeruzsálemi barlangsirok feltárása ellen

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Més Seárim negyed fanatikusi között tegnap villámgyorsan terjedt el az a hír, hogy a jeruzsálemi rabbinátus tilalmával ellentétben az archeológusok a Rechavián nemrég megtalált chasmoneusi barlangsirok ásati munkáit folytatni akarják. A hír nyomán a Neturé Karta mintegy 150 embert mozgósított, akik az ásások helyére kivonultak és tüntetést rendeztek.

A rendőrség nagy közléséggel jelent meg a helyszínen és megkísérelte a tömeget szétszórni, de a Neturé Karta tagjai ellenálltak, mire a rendőrség 19 személyt előállított. A letartóztatottak között van Arje Blau, Amram Blau hírhedt Neturé Karta-vezér fia is. Az est beálltával a Neturé Karta megerősített őrséget rendelt ki, hogy megakadályozza az ásások esetleges folytatását.

elbe
lyet
nek láto
ben, úgy
fent meg
iatt nem
örömön
Izraelbe
e lenni az
az igaz
ában, a
ban ma
tély
ér Radar
este „re
ettek, a
a kétsze
a rendes
ságát. A
ként 2400
éggel ha
repülőte
közleme
France
ki útban
szintén
repülőgé
ól kicsa
s lángot,
g lökhaj
A rej
ány száz
repülőge
riási se
eltűnt az
ért
állfenn,
érinti az
ebben ren
teket.
léves lé
amerikai
elt embar
ta az ara
ráélt sem
merikai lé
államokat
ovjetunió
ért
szénátor
zasan tár
nisztérium
alnokával.
isenhower
ott a közel
szállítások
ak újbóli
A rövid
atározatot
nök jóvá
ják közlé
előbb ta
ngresszusi
a benyo
meg fog
fegyverek
részét.
AH
vasárnap
AHAM
YUTTESE
vasárnap
A
vasárnap
HÖS
ezésében)
INHAZ
Rubin
vasárnap
FOTER
NHÁZ
Sifra
Lerer
19 vas.,
8.45
DELE
MOZIK
SORA:
ba és vissza
foló lányá
giri
agy hagy el
rou.
angoe
zú.
s.
pillanata
erca
ants du Tage
osonj.

Jigál Jadin Londonban:

„Jeruzsálemet a Nilus partján fogjuk megvédeni”

Nasser harcias beszéde az első egyiptomi MIG-pilóták avatásán

London, (STA). — „Jeruzsálemet a Nilus partján fogjuk megvédeni és minden Tel Avivra dobott bombáért kettőt vetünk Kairóra” — mondotta Jigál Jadin szolgálaton kívüli tábornok az angol Egyesült Gyűjtőakció nagygyűlésén tartott beszédeben. — A nicánai és kinezeti támadásokon már nem az 1948 évi hadsereget vett részt, hanem a nagyrészt új olékból álló új izraeli haderő, amellyel Egyiptom és Szíria új hadseregei álltak szemben. Bármi történik is a Közelkeleten, tény az, hogy az izraeli hadsereg harci szemle világviszonylatban sem a legrosszabb és a Közelkeleten pedig biztosan az első helyen áll. Azt merem jövendőlni, hogy kétezer év múlva ugyan olyan tiszteltben fogják tartani a mai izraeli katonát, mint ahogy mi tiszteljük a kétezer év előtti Makkabeus harcosokat. Rendkívül fontos milyen ember áll a gépfegyver mögött, csak hogy ugyanolyan fontos, hogy gépfegyver álljon előtte. Ebben a tekintetben a helyzet súlyosabb, mint ahogy sokan hiszik. Izrael lakosainak nem kell tábornokoknak lenniük ahhoz, hogy felismerjék a mindennapi életükhöz tartozó biztonsági problémákat.

Sir Simon Marks közölte, hogy az elmúlt évben lefolyt ionista gyűjtőakció bevételéből 2 és negyedik millió fontot fordítottak ki, 100 ezer fontot többet, mint az előző évben. Az angol zsidók Izrael állása óta 18 millió fontot fordítottak adományoztak. A Káspói gyűlésen máris 650 fontot adományoztak a megnyitló kampányra. Kairó, (UP). — „Nem félek a támadástól” — biztalt a tisztjeit Abdul Nasser ezredes az első MIG-pilótáinak záróünnepélyén, melynek nap zajlott le az egyiptomi légihaderő támaszpontján Amalia közelében. Az ünnepélyen egyiptomi pilóták al-

tal vezetett kilenc MIG-géppel mutatott be formációs repülést.

Nasser kijelentette, hogy Egyiptom a múlt év februárja, a gázai rajtaütés időpontja óta állandóan várja az izraeli támadást. „Izrael tavaszi támadással fenyegetett és mi éjjel-nappal erre várunk” — mondotta. — Ha nem féltünk Izraelből hat hónappal ezelőtt, természetes, hogy ma több okunk van a teljes önbizalomra, mivel katonai erőnk erősen növekedett. Ha pedig az izraeli fenyegetések csak idegháborút jelentenek, idegeink teljesen nyugodtak — folytatta az ezredes.

A miniszterelnök hozzáfűzte, hogy Egyiptom minden más arab ország elleni ag-

ressziót ön maga elleni támadásnak fog tekinteni.

Az amerikai külügyminiszterium szakértői azt hiszik,

Gyengül a chamszin, esők várhatók

A meteorológiai intézet jelentése szerint mára borús idő várható, a hőmérséklet valamivel csökkenni fog, de még mindig magasabb lesz a normálnál. Kiseb helyi esőzésekkel is kell számolni.

Vasárnap a Negev déli részében igen súlyos volt a chamszin és forró homokviharok tomboltak. Az esti órákban is rendkívül meleg volt.

hogy Abdul Nasser ezredes a Tito marsall és Pandit Nehru vezetése alatt álló semleges csoporthoz csatlakozott és kevesebb hajlandóságot mutat a szovjetkapszolatok kimélyítésére — írja a New-York Herald Tribune. A lap annak a reményének ad kifejezést, hogy Nasser végül is a nyugati táborhoz fog csatlakozni — a közelkeleti viszály elsímitása után.



— Az államelnöki pár Tibériáson. Jicchák Ben Cvi államelnök vasárnap rövid szabadságra Tibériásra érkezett. Az államelnök kíséretében van neje, Ráchel Janait asszony, valamint a családnak több más tagja. Az elnök és kísérete a Gálé Kineret-szállodában lakik és mintegy két napot fog tölteni Tibériáson.

— Ben Gurion lemondott a Chrysierről. Dávid Ben Gurion miniszterelnök lemondott az elegáns Chrysler autóról, amely miniszterelnöki minőségében rendelkezésre áll és néhány nap óta egy Wauxhall típusú kiskocsival utazik. Eredetileg a miniszterelnök egy ócska jeepre akarta kicserélni a Chrysiert, mert az autót azonos lebeszéltek miatt nem lehetett használni. A Chrysiert azonban lebeszéltek miatt nem lehetett használni.

Ma este 7.15 órakor a Mizrachi jeruzsálemi magyar tagozatánál — Jesájá hu-u. 84., Edison mozi mellett — rábbánt Schönfeld, Londonból, tart előadást.

A vágóhidról elszabadult állatot agyonlőtték a senkiföldjén. A jeruzsálemi marhakereskedők kártérítési pert indítottak a város ellen és 800 font kártérítést követelnek tőle, mert a tulajdonukat képező tehén megszórt a városi vágóhidról, átment a határon és ott lelőtték. A tehén 187 font volt és legalább 800 fontot ért. Szerintük a város kötelessége gondoskodni arról, hogy a vágóhid be legyen zárva és a vágásra szánt jószág el ne szökhesék. Ezzel szemben a város vezetősége egy rendeletre hivatkozva, elhárítja magát a felelősséget.

Kösersági küldetés. S Efrati rabbi, a főrabbinátus kásrut-osztályának vezetője a hét folyamán Romániába utazik, hogy tanulmányozza a kóser vágás ottani lehetőségeit. Izrael nagyobbmenyiségű vágott marhát vásárolt a két ország közötti kereskedelmi egyezmény keretében Romániától. A húsok kósernek kell lennie és Efrati rabbi azt akarja megállapítani, vannak-e Romániában olyan metszők, akiket az izraeli rabbinátus is elfogad. Efrati rabbi a bukaresti izraeli követéssel fogja közölni vizsgálatának eredményeit. Efrati rabbi ezután az Egyesült Államokba utazik, hogy felügyeljen az ott Izrael számára vásárolt szarvasmarhák vágására.

Megegyezés jött létre a gyémántszelők között. A gyémántszelők és a Híztadrut képviselői között folyó egyeztető tárgyalás vasárnap eredményesen befejeződött és ennek eredményeképpen a korongszelők, akik három hét óta sztrájkolnak, hétfőn reggel újra felveszik a munkát. A fenyegető általános sztrájk így elmarad.

Személyi hírek. Jigál Alon szolgálaton kívüli tábornok Kneszet-képviselő vasárnap reggel a gyűjtőakció vezetőjének meghívására két hónapra Amerikába utazott. — Simson Árad, Izrael washingtoni követéségének első titkára vasárnap reggel családjával együtt Amerikába utazott hogy elfoglalja állását. — Sámáj Zohár, a gazdasági rendőrség főnöke vasárnap reggel Európába utazott, majd folytatja útját Amerikába. Zohár a konzulárius hatóságokkal és a külföldi rendőrségekkel fog tárgyalásokat folytatni a csempészek megakadályozása érdekében. — Dr. Joe Schwarz, a kölcsönakció igazgatója tiznap izraeli tartózkodás után vasárnap reggel visszatért Amerikába.

Hazaérkezett az Allami Bank kormányzója. — Dávid Horovitz, az Allami Bank kormányzója, aki a kormány megbízásából három hetet töltött Amerikában, vasárnap visszatért újtjáról. Horovitz képviselte a kormányt az országfejlesztési kölcsönkonferenciáján, amelyen az 1956-os kampányt nyitották meg. Washingtoni tartózkodása alatt Dávid Horovitz tárgyalásokat folytatott a Világbank és a Nemzetközi Valutafund megbízottjaival.

Elkészült a negevi vasút Beér-Séváig. Háromévi munka után vasárnap fejeződött be a Náán-beér-sévai vasutvonal építése. A vonal hossza Haifától Beér Sáváig — Tel Avivon és Náánon keresztül 222 kilométer, míg a Tul-Karremen keresztül vezetett régi vonalon 27 kilométerrel kisebb a távolság. A teherszállítás az új vasutvonalon már a hét folyamán megkezdődik.

Az „Ötszoros naphír...” című folytatásos regény 3-ik száma ma megjelent.

Felavatták a ramle vásárcsarnokot. Vasárnap avatták fel ünnepélyes keretek között Ramle első vásárcsarnokát. Az ünnepélyen jelen volt Charles Passman, a Málbén igazgatója, M. Melamed polgármester, a Szochnut képviselői és meghívott vendégek. A polgármester beszédében rámutatott arra a nagy erőfeszítésre, amit a Málbén és a Szochnut fektettek be ennek a piacnak a felállításába, amely 50 rokkant családnak és több szociális esetnek fog egzisztenciát biztosítani. Passman elmondta, hogy 1949 óta a Malben mintegy 30 vásárcsarnokot állított fel az ország különböző pontjain és további 11 vásárcsarnok áll építés alatt.

A Bank Leumi titoktűt Názáretben. A Bank Leumi Názáretben 62-ik fiókja nyílt meg Názáretben, a város központjában. Ez a második fiók, a többi utána, amelyet a bank az arabok területén nyit az utóbbi időben.

Meggyilkoltak egy néger orvost Amerikában. Columbiából jelentik: Georgia államban rendkívül feszültséget váltott ki a fehérbőrű és néger lakosság között dr. Thomas Brewer helybeli néger orvos meggyilkolása. Az orvost egy kis üzletben terítették le autómobil pisztolyból leadott lövésekkel. Az üzlet tulajdonosa elmondta, hogy a gyilkosság elkövetésekor rajta és dr. Breweren kívül még egy ember volt a boltban, de ennek a személyazonosságát nem volt hajlandó elárulni. A meggyilkolt orvos a szinesbőrű lakosság támogatására alakult nemzeti tanács, valamint a republikánus párt Georgia állambeli központi tanácsának tagja volt.

Új remények Cheleceen. Minthogy Cheleceen új petróleumkút feltárására van kilátás, utóbb különleges éberséggel folyik a munka és a helyszínen dolgozó szakmunkásokat újabb utasításokkal látták el. A vállalat utasítására megszüntették a geológusok és főmérnökök szabadságolását, úgy hogy a telepet éjszakára sem szabad elhagyniuk. Chelec 3-ban, ahol csak 150 méternyire vannak attól a mélységtől, amelyet Chelec 1-ben értek el, a munkálatok igen lassan és nagy gondossággal folynak. A szakértők szerint nap 24 órájában egyszer sem mozdulnak el a fúrás színhelyétől, mert el akarnak kerülni minden esetleges tévedést a talajvizsgálatoknál.

A jelek arra mutatnak, hogy mintegy tíz napon belül fogják elérni azt a réteget, amelynél a cheleci olajforrás feltört. Remélik, hogy az olaj fel fog bukkanni Chelec 3-nál is. Tekintettel azonban arra, hogy a fúrásokban ebben a fázisban a munka rendkívül gondossággal folyik, technikai akadályok állhatnak elő és a fúrások tempója lassúbb lesz.

Dr. Robert Kempner csak írásbeli vallomást hajlandó küldeni a Becher-ügyben

Elutasították dr. Kasztnert a hamistanuzási per elhalasztására

A legfelsőbb bíróság vasárnap elutasította dr. Kasztnert Rezsónek a kérését, hogy az ellene folyamatban lévő hamistanuzási perben a vizsgálóbírói tárgyalást márciusra halasszák el. — Közben ugyanis távirat érkezett dr. Robert Kempner-től, amelyben közli, hogy nem hajlandó Izraelbe jönni tanuskodni. A legfelsőbb bíróság ezért nem lát okot a tárgyalás elhalasztására.

Káspói ügyvédhez intézett táviratában dr. Kempner, a nürnbergi nemzetközi bíróság volt helyettes ügyésze azt írja, „nagyfokú ostobaságnak” tartaná, hogy tanuként jelenjen meg egy olyan perben, amelyet politikai fegyvernek használnak fel Izraelben, olyan időben, amikor a Közelkeleten nagyfokú feszültség uralkodik. Ennek ellenére írásbeli tanuvallomást fog eljuttatni a bírósághoz, hogy ezzel is hozzájáruljon az igazság felderítéséhez.

Vasárnap reggel, a tárgyalás megnyitásának pillanatában a távirat még nem volt Káspói ügyvéd kezében. A bíróságnak Támir ügyvédet kellett meghallgatnia, aki azt akarta megindokolni, miért ellenzi a tárgyalás elhalasztását. Támir kérésére a bíróság tanuként hallgatta meg Smuel Barzel ügyvédet, Káspói védő munkatársát, aki az order nisi ügyében tett eskü alatti vallomást. A tanu elmondta, hogy Kampnernek a Káspói féle ügyvédi irodához érkezett utolsó távirata azokra a pontokra vonatkozik, amelyekkel kapcsolatban ő tanuvallomást akar tenni. Még egy előző levelében dr. Kempner azt kérte, hogy küldjenek neki Philadelphia-ból Tel-Avivba és vissza szóló jegyet.

Támir ügyvéd Kempner

újabb táviratával kapcsolatban vallotta Barzel ügyvédet. Az ezzel kapcsolatos információt — a United Press jelentése nyomán — több reggeli lap, köztük az Új Kelet is közölte. Abban a pillanatban, amikor a tanu azt válaszolta, hogy ilyenértelmű távirat nem érkezett a Káspói-irodához, belépett az iroda alkalmazottja, kezében Kempner táviratának a másolatával, amely a telavivi irodához érkezett. Ennek a legutolsó táviratnak az alapján kétség merült fel aziránt vajjon Kempner hajlandó-e megjelenni Izraelben és ezért a bírák úgy vélik, hogy a vizsgálóbírói tárgyalás elhalasztása indokolatlan. A bíróság megsemmisítette a tiznap előtti kiadott order nisi rendelkezést, dr. Kasztnert Rezsót pedig kötelezte, hogy költségek címén 50 fontot fizessenen Malkiel Grünwaldnak.

A tárgyalás során dr. J. Züssmann főbíró megjegyezte, hogy dr. Kasztnert maga tanuskodhatott volna a vizsgálóbíró előtt minthogy ő bizonyára ismeri az ügy részleteit. Káspói védő erre azt válaszolta, hogy a védelem szerint Nürnbergben nem folytattak le semmiféle per Becher ellen, ennél fogva a Becher ügyében Kasztnert tanuvallomásának nem is volt helye Nürnbergben. Kaszpi szerint Kempner az az ember, aki ezt a legilletékesebb módon igazolhatja.

A vizsgálóbírói tárgyalás folytatását jövő vasárnapra tűzték ki. Kaszpi ügyvéd fenntartotta magának a jogot hogy a perbeszéd előtt a védelem tanukat idézhessen be a bíróság elé.

A gyógyszerészek fizetésemelést kapnak

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — Az orvosok és mérnökök sztrájkjában tegnap nem következett be lényeges változás, bár úgy a mérnökök, mint az orvosok megszigorították a sztrájkot és bizonyos felmentvényeket megszüntettek.

Igy a mérnökök akcióbizottsága azt közli, hogy a villany- és vízellátáson kívül foglalkoztatott mérnökök is sztrájkolni kötelesek. A sztrájkolók részére előadás-sorozatokat rendeznek, amelyeken különböző szakmai kérdésekről adnak elő.

A mérnökök akcióbizottsága ma délelőtt 11 órára nagy gyűlést hívott egybe az Ohel Sém-teremben.

Az orvosok akcióbizottsága elhatározta, hogy a kórházi osztályokon is csak a legszükségesebb esetekben kaphatnak ellátást a betegek, és így valószínűnek tartják, hogy az állami kórházakban bizonyos osztályokat be kell majd zárni, ha a sztrájk tovább tartana. A Kupát Cholim szövívője közölte tudósítónkkal, hogy a betegesülőző kórházakban a megszigorítás ellenére sem lesznek jelentős változások és nem valószínű, hogy kórházi osztályok bezárására kerülne sor.

Tegnap a középiskolai tanárok egy része nem vette figyelembe a tanítószakszervezet felhívását és rokkonsztrájkot tartott az akadémikus sztrájkjához.

A délelőtti órákban a telavivi utcákon nagyszámban lehetett látni diákcsoportokat, akik a sztrájk miatt az utcákon csatangoltak. Így például a Herzlia gimnáziumban a sztrájk teljes volt és a gimnázium irodájában sem volt munka. Ezzel szemben a Hízt-

adrut kötelekbe tartozó szakiskolákban és a vallásos iskolák egy részében rendezés folyt a tanítás. Nem sztrájkoltak továbbá az érettségi előtt álló diákok tanárai sem.

A szakszervezeti központ tegnap megállapította a gyógyszerészek és mikrobiológusok új fizetését, amely 120—300 font között mozog.

Ehhez szolgálati pótlékok, valamint drágasági pótlékok kell számítani. A legmagasabbrangú gyógyszerész 449 fontot fog a perbeszéd előtt a drágasági pótlékkal együtt 570 fontig megélni.

Purimra 120 gram hust osztanak személyenként

Szabadpiacon is fognak étolajat árulni. — Hagymát és burgonyát importált a kormány pészáchra

A közeli napokban hatóság jóváhagyással megkezdik az étolaj szabadpiacon való árusítását. Ezt az olajat bádogokban hozzák forgalomba, míg a fejadagok szerint kiosztásra kerülő olajat továbbra is üvegekben fogják árusítani. Az olaj ára előreláthatólag másfél font lesz kilónként, míg a feketepiacon az olajat jelenleg 1 font 750 prutáért árulják. Az olajat gyapotmagból fogják készíteni.

A Tnuva igazgatósága elhatározta, hogy a tőrök árát leszállítja. A zsirosztúró ára 1.250 fontról 1 fontra, míg a soványtűró árát 900 prutáról 700 prutára szállítják kilónként. A Tnuva ilyen formában akar gondoskodni a nyári hónapok nagymennyiségű tejkészletének az értékesítéséről.

Február hónapban újabb adag burgonyát fognak osztani. A fejadag egy kiló lesz. Az illetékes hatóságok a pészachi ünnepekre való tekintettel 500—1000 tonna hagymát akarnak importálni külföldről. Ugyanakkor tárgyalások folynak arról, hogy egy nagyobb burgonyaszállítmányt is hozzanak külföldről.

E héten különben 120 gr. hust osztanak. A 20 gramos többletet a Purimra való tekintettel adják. Ezalkalommal argentinai fagyasztott hús kerül szétosztásra, kilónként 750 prutáért. A húsról a feliratkozásokat egyébként a hét végéig meghosszabbították. Azok a fagyasztók, akik a héten iratkoztak fel, húsadagjukat csak a jövő héten fogják megkapni.

Hirdetéseket előfizetéseket az ÚJ KELET részére felvessz:

"GLOBUS"

TEL-AVIV, Achen-Háam Alfenby-úti nagytemplom mellett
21. (a „DELTA” cégénél) - Tel 62466.

E Tel Aviv, (Klet) בשפה העברית. הארץ: דוד שן ת"א רד הנג 11. XXXVIII év. Főszerkesztő: D. A szerkesztőség: SCHON DESS Chadas Ltd., Tel Aviv (vot Schlesinger)

Job a k

Jeruzsálem, tudósítójától.) után nyitotta meg az 1956 évi költészetét, amelyet a német Léví Eskó piszeje vezetett üggyviteli bizottságban szabta meg a vitát és a tiszteletdíjat állapított meg a díjazottak között. A díjazottak között volt a következők: A vita első Jochanan Bévólt, aki elteremtette a költségszerinte ezúttal vissza az országadásának igamint az előző idén is szborsos pótköltés mellett a költségek bevételekkel, amikoklokra rendkivsziget irányozsziogorion szsokan felül léne fordítani meg a letel fokozásánál is az igyekezett hogy a Szochnuti tanácsok vel együtt keresőre évi esik.

Dov Jovéletszin Dr. Dov Jovéletszin hosszú idő óta lát fel előszvítázott dr. „sajátmaga önkényes stotokra építi Dr. Báder fedlen komolyssámondotta Dovországnak gyát kell térnie önállóság ele nincsen messze a külföldi atások teljesen szünni. Önálló

Közöljük a legújabb Salon KING GEO